

Úřad práce České republiky, krajská pobočka v Pardubicích

Č.j. UPCR-PA-2020/29272

Informace týkající se výše zvýšení částky živobytí osoby z důvodu dietního stravování s uvedením, kdy byla tato částka vyplacena a období, za které byla vyplacena.

Žádost:

ze dne 21.02.2020

Žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

„Tímto Vás žádám o poskytnutí informace dle shora uvedeného zákona. Pobírám příspěvek na bydlení, dávky hmotné nouze, doplatek na bydlení tato dávka mě byla několikrát snížena a to přesto že můj příjem je stále stejný. Dodal jsem lékařem potvrzení nutnosti dietního stravování z důvodu nemoci-cukrovka pracovnice Úřadu práce mě sdělila že budu dostávat příspěvek na toto stravování, ale mdle mého poznání žádný příspěvek nedostávám. Platím pronájem bytu 6500 Kč měsíčně od Úřadu dostávám příspěvek v hodnotě 5297 Kč, dávky hmotné nouze 2940 Kč, stravenky v hodnotě 1600 Kč, doplatek na bydlení který je nyní znovu posuzován ale je to částka zhruba 820 Kč. Prosím tedy o sdělení kolik z tohoto činní částka příspěvek na dietní stravování. Z logického rozpočtu mě zbývá na živobytí částka menší životního minima a to z důvodů že musím zaplatit částku 6500 Kč v hotovosti za pronájem bytu ale nikde nevidím příspěvek na dietní stravování jsem těžce nemocný a pracovat zatím nemohu čeká mě dne 18.3.2020 další operace a musím platit léky na které jsem nucen žebrot u příbuzných toto je opravdu situace která nesnese odkladu a právo na příspěvek dietního stravování snad mám právo ze zákona, proto Vás žádám o vyrozumění kolik tato částka je protože já osobně jsem toto potvrzení odevzdal ihned na začátku všech žádostí. Děkuji za pochopení

Vážení dle dostupných informací na internetu podle vyhlášky č. 389/2011 činí příplatek na dietní stravování dle dostupné tabulky Typ diety – Diabetes částku 1130 Kč měsíčně prosím tedy o informaci kdy mě tato částka byla vyplacena a v jakém období, protože mě osobně připadá že tuto částku vůbec nevyplácí a přitom jsem formulář potvrzený lékařem odevzdal tehdejší pracovníci pod kterou jsem spadal v roce 2018 tedy v roce kdy jsme požádal o dávky z důvodů nemoci a nemožnosti pracovat. Děkuji za vysvětlení a za odpověď předem podle zákona § 101/1999 sb o svobodném přístupu k informacím.“

Odpověď krajské pobočky Úřadu práce ČR v Pardubicích:

Úřad práce České republiky (dále také jen „ÚP ČR“) obdržel dne 24.02.2020 v listinné podobě prostřednictvím provozovatele poštovních služeb Vaše podání, které bylo posouzeno jako žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), týkající se výše zvýšení částky živobytí osoby z důvodu dietního stravování s uvedením, kdy byla tato částka vyplacena a období za, které byla vyplacena.

K této Vaší žádosti Vám sdělujeme, že částka živobytí ve výši životního minima jednotlivce, tj. 3410,- Kč, Vám byla z důvodu dietního stravování výšena na základě potvrzení o dietě doloženého k žádosti o příspěvek na živobytí o částku 1130,- Kč, na částku živobytí zvýšenou z důvodu dietního stravování v celkové výši 4540,- Kč a to od 01.08.2018. Vzhledem ke skutečnosti, že nemáte žádné příjmy, je Vám dávka pomoci v hmotnou nouzi Příspěvek na živobytí vyplácena ve výši takto zvýšené částky živobytí ve výši 4540,- Kč, a to pravidelně měsíčně v kalendářním měsíci, na který náležela.

Od 01.06.2019 je Vám pak rovněž vyplácena pravidelně měsíčně v kalendářním měsíci, na který náležela, další dávka pomoci v hmotné nouzi, kterou je Dopltek na bydlení, v jehož výši je rovněž Vaše dietní stravování předepsaným způsobem zohledněno. Dopltek na bydlení Vám tak byl vyplácen v období od 01.06.2019 do 30.06.2019 ve výši 4272,- Kč, v období od 01.07.2019 do 31.08.2019 ve výši 4178,- Kč, v období od 01.09.2019 do 30.11.2019 ve výši 2069,- Kč, v období od 01.12.2019 do 31.01.2020 ve výši 829,- Kč, a od 01.02.2020, kdy rovněž došlo k přepočtu výše dávky a dávka byla opět snížena, pak ve výši 792,- Kč, a to s následujícím odůvodněním, které pro úplnost rovněž uvádíme, ačkoliv je součástí rozhodnutí, které jste v této věci obdržel.

„Do odůvodněných nákladů na bydlení se započítávají:

Nájemné, popřípadě obdobné náklady spojené s vlastnickou nebo družstevní formou bydlení nebo obdobné náklady při užívání bytu v jiné než nájemní, družstevní nebo vlastnické formě bydlení; nájemným nebo obdobnými náklady při užívání bytu v jiné než nájemní, družstevní nebo vlastnické formě bydlení se rozumí nájemné hrazené v nájemních bytech, a to až do výše, která je v místě obvyklá; obdobnými náklady spojenými s vlastnickou nebo družstevní formou bydlení se rozumí výše prokazatelných nákladů, maximálně však do výše nákladů uvedených v zákoně o státní sociální podpoře.

Pravidelné úhrady za služby spojené s užíváním bytu, maximálně však do výše, která je v místě obvyklá; úhradou služeb bezprostředně spojených s užíváním bytu se rozumí úhrada za ústřední

(dálkové) vytápění a za dodávku teplé vody, za úklid společných prostor v domě, za užívání výtahu, za dodávku vody z vodovodů a vodáren, za odvádění odpadních vod kanalizacemi, za osvětlení společných prostor v domě, za odvoz tuhého komunálního odpadu, za vybavení bytu společnou televizní a rozhlasovou anténou, popřípadě další prokazatelné a nezbytné služby související s bydlením.

Ve službách nelze zohlednit platby za služby spojené s užíváním prostorů v domě, které neslouží k bydlení (ale např.: k samostatné výdělečné činnosti) nebo za jiné služby, které nejsou nezbytné pro užívání bydlení či služby nadstandardní (např. ostraha objektu, parkování, údržba bazénu, internet, platba za kabelovou televizi).

Úhrada prokazatelné nezbytné spotřeby energií; úhradou prokazatelné nezbytné spotřeby energií se rozumí úhrada dodávky a spotřeby elektrické energie, plynu, případně výdaje na další druhy paliv, a to ve výši, která je v místě obvyklá; výše úhrady za prokazatelnou nezbytnou spotřebu energií se stanoví jako průměrná cena za dodávku energií pro bytovou jednotku určité velikosti podle sdělení příslušných dodavatelů těchto energií, nejvýše však ve výši skutečných úhrad; v odůvodněných případech lze navýšit takto zjištěné částky až o 10 %; za odůvodněný případ se považuje zejména dlouhodobý nepříznivý zdravotní stav.

Nájem:

Ve Vašem případě byla částka nájemného stanovena podle skutečné výše: 3 340,- Kč

Vodné a stočné:

- Záloha na vodné a stočné: 353,- Kč
 - Záloha na vodu pro TUV ani záloha na TUV nejsou zadány
 - Cena vodné a stočné: 93,50 Kč za m³
 - Náklady na vodné a stočné ve výši v místě obvyklé = počet všech osob * prům. roční spotřeba / 12 * cena za vodné a stočné = 1 * (35/12) * 93,50 Kč = 272,71 Kč
- Průměrná roční spotřeba vodného a stočného je stanovena na 35m³ na osobu (vyhláška Ministerstva zemědělství č. 48/2014 Sb., zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu).

Elektřina:

- Záloha na elektřinu: 920,- Kč
- Náklady na elektřinu v místě obvyklé: 765,56 Kč
- Odůvodněné náklady na elektřinu (záloha, max. do výše nákladů v místě obvyklé): 765,56 Kč

Plyn:

- Záloha na plyn: 1 680,- Kč
- Náklady na plyn v místě obvyklé: 1 606,12 Kč
- Odůvodněné náklady na plyn (záloha, max. do výše nákladů v místě obvyklé): 1 606,12 Kč

Výše započitatelné částky byla stanovena na základě aktuálně platných údajů, které podle zákona č.458/2000 Sb., o podmínkách podnikání a o výkonu státní správy v energetických odvětvích a o změně některých zákonů (energetický zákon) shromažďuje a zveřejňuje Energetický regulační úřad.

Odůvodněné náklady na služby:

- Součet záloh nebo skutečných nákladů na služby: 353,- Kč
 - Součet nákladů v místě obvyklých na služby: 272,71 Kč
 - Odůvodněné náklady na služby (součet záloh nebo skutečných nákladů, max. však do výše součtu nákladů v místě obvyklých): 272,71 Kč
- Ostatní služby:
- Náklady na ostatní služby: 197,- Kč
 - Započítané náklady na ostatní služby: 17,- Kč

Odůvodněné náklady na zálohované energie: 2 371,68 Kč
Náklady na ostatní energie: 0,- Kč
Odůvodněné náklady na služby: 272,71 Kč
Započítané náklady na ostatní služby: 17,- Kč
Započítané náklady/nájemné: 3 340,- Kč
Základ ONB: 6 001,39 Kč
Výsledná výše ONB:- ONB = Základ ONB = 6 001,39 Kč

V posuzovaném období byly jako rozhodné posouzeny tyto příjmy:

měsíc: 01/2020 příjmy: 0 Kč

Doplatek na bydlení = ONB - (P + PnŽ - ČŽ) – PnB, odůvodněné náklady na bydlení (ONB): 6 001,36 Kč, započítatelný příjem (P): 0 Kč, příspěvek na živobytí (PnŽ): 4 540,- Kč, částka živobytí (ČŽ): 4 540,- Kč příspěvek na bydlení (PnB): 5 210,- Kč

Výše doplatku na bydlení za kalendářní měsíc činí dle § 35 zák. č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, ve znění pozdějších předpisů, rozdíl mezi částkou odůvodněných nákladů na bydlení, sníženou o příspěvek na bydlení vyplacený v měsíci bezprostředně předcházejícím aktuálnímu kalendářnímu měsíci a částkou, o kterou příjem klienta zvýšený o vyplacený příspěvek na živobytí převyšuje částku živobytí klienta, nebo osoby a společně posuzovaných osob zvýšený o vyplacený příspěvek na živobytí převyšuje částku živobytí společně posuzovaných osob; pokud však v rámci společně posuzovaných osob, které jsou posuzovány pro účely pomoci v hmotné nouzi, není některá z osob považována za osobu v hmotné nouzi nebo není oprávněnou osobou, stanoví se výše doplatku na bydlení s poměrnou částí příspěvku na živobytí připadající na osobu, která není považována za osobu v hmotné nouzi nebo není oprávněnou osobou.“.

S pozdravem